

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1922 december 23. Szombat

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XX. évi. 291. szám

Óriási vihar Somogyi gyilkosai és Petőfi szelleme miatt a Házban

Budapest, december 22. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitja meg Scitovszky Béla elnök. Jelenti, hogy Láng János napirendelőtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Láng János: Évek óta figyelem a keresztény magyarság elleni támadásokat. Indemnitási beszédemben is foglalkoztam egy vallásnyaláló könyvvel. Most alig négy nappal később újabb esetről kell beszélnem. Debreczenben egy konferánszkie olyan megbotránkozató perfid módon beszélt a keresztény magyarság édesanyjáról, Szűz Máriáról, melyet nem lehet elárulni. Kifejezést ad mélységes megbotránkozásának, tiltakozik az ellen, hogy a keresztény magyarságot ilyen gyalázatos támadások érjék.

Felkiáltások a jobboldalon: Internálni kell!

Láng János: A kormány keresse a megtorlás módját, hogy egyszer mindenkorra véget vessen ezeknek a gyalázatos támadásoknak.

Azután következett a napirend szerinti az indemnitás vitája.

Az első szónok.

Kuna P. András kijelenti, hogy már régen ébredő magyar volt. A fajvédelmet vallási tekintetben is forszírozni kell. Fajvédelmi szempontból kell a nagybirtokokot átadni a földművelőknek, akik 7-8 gyerekkel rendelkeznek. Polemizál Drózdly beszédével. A munkáskérdésről szólva azt mondja, hogy a szocialisták tartják magukat a munkások képviselőinek. Ő is a munkásokat képviseli és dolgozik értük, de nem interpelláció kell, mert az ugys hibaváló. (Gumys taps az ellenzéknek.) A rendtörvényt kívánja és szükségesnek tartja.

Propper Sándor: Azt az egyet be kell venni, hogy éjszaka otthon mi-szaj maradni.

Kuna P. András: Én nekem sok emberrel van dolgom és ha egy pár órát eltöltünk együtt, azt mondom, kinek mi köze hozzá. A javaslatot elfogadja. (Taps a kormánypárton. Néhányan üdvözlik Kuna P. András.)

Pikler Emil: Sok ilyen derék embert a háznak.

Propper Sándor: Sok ilyen ellenfelet a következő szónok

Grieger Miklós kijelenti, hogy a földbirtokszövevény nevében, illetve ennek megbízásából szólal fel:

Mielőtt felszólalásának tulajdonképeni tárgyára, a földbirtokreformra térne át, kérdést intéz a kormányhoz.

A külföldön elterjedt híresztelések szerint bizonyos tárgyalások folynak arról, hogy a magyar állam drába kívánja bocsátani az állami üzemeiket. Kérdi a kormánytól, hogy mi az alapja ezeknek a híreszteléseknek, mi az álláspontja a kormánynak a híresztelésekkel szemben.

Ezután a földbirtokreformot teszi a kritika tárgyává. Felolvassa azoknak a nevéit, akik a földbirtok szövevény tagjai, akik között azonban csak egyetlen képviselő foglal helyet.

Erdélyi Aladár: Ezek vérbeli kiscgazdák?

Lovász: Hol maradtak a kiscgazdák?

Szomjas: Hát a nagybirtokosok hol vannak?

Grieger: Eredetileg a kiscgazdák közül is aláírták néhányan ennek a blokknak tagsági ívét, később azonban a pártfegyelem miatt kiléptek és így nem tekinthetők kombatáns elemeknek.

Kijelenti, hogy ennek a blokknak az a célja, hogy a földbirtokreformot állandóan felszínre tartja, hogy a kormányt arra kényszerítse, hogy a gánesvető tényezőkkel szemben, amelyek a törvény végrehajtását megakadályozták, kellő erélyt tanúsítsanak, továbbá hogy a földbirtok helye-

sebb megoldását célzó, de nem biztosító törvényt novelláris uton kiegészítse, úgy hogy a földbirtok helyesebb megoszlása is elvárható legyen.

A reform keretében meg kellene valósítani azt az elvet, hogy az eladónak a föld vételárát a meglévő birtokba kelljen befektetni. A nagybirtokosok a földbirtokreformmal szemben azt mondják, hogy nem magukat féltik, hanem az országot, mert mi lesz a többtermeléssel és a nép élelmézésével?

Határozati javaslat formájában benyújtja a földbirtokszövevény által kidolgozott memorandumot.

Az indemnitást nem szavazza meg. Grieger után Nagyatádi Szabó István szólal fel. Grieger határozati javaslatára tesz megjegyzéseket. A földbirtokreform gyors végrehajtásával a kormányt kebelében is behatóan foglalkoznak, nemcsak az ellenzék foglalkozik ezekkel a dolgokkal. Amit a nagybirtok viselkedésre nézve elmondott, sajnos sok tekintetben igaz. A többtermelésre vonatkozólag korábbi állításait fenntartja. Amikor azt tapasztaltuk, hogy a kommunizmus után a rettenetes állapotok szanálására a rekvirálás szükséges, belementünk ebbe jobb meggyőződésünk ellenére is. A kisbirtokosok sokkal több áldozatot hoztak, mint a nagybirtokosok. A nagybirtokosok közül sokan a cseléd konvencióját kénytelenek megvenni, ezeknél tehát nem lehet szó több termelésről. A házhelyek kisajátítására vonatkozólag kijelenti, hogy eddig 40 ezer házhelyet osztottak ki. Nem lehet tehát az állítani, hogy semmi sem történt.

Dénes István: Több százezer igénylő van.

Nagyatádi Szabó: A házhelykérdés óriási mértékben javult. Az ellenzék azt követeli, hogy a házhelyek tulajdonosait védjék meg a birtok kisajátítástól. Ami a védőknek hivatalból való kirendelését illeti, megjegyzi, hogy hivatásos védőket az állam nem fizet. A községek pedig nem lehetnek ráruházni ezt a kötelezettséget.

Drózdly: Adjanak rá pénzt és mi megszavazzuk.

Nagyatádi Szabó: Nem elég, hogy megszavazzák, elő is kell teremteni.

Esztergyálos: Lássuk a költségvetést.

Nagyatádi Szabó: Ami azt a kívánságot illeti, hogy a külföldiek birtokából és a háboru alatt szerzett birtokokból középirtokok is igényelhetnek, megjegyzi, hogy ez a törvényben is benne foglaltatik. A földbirtok kataszternek községenként való felállítását nem helyesli, mert ha a földadót a föld értéke szerint vetnék ki, ez a szegény emberek tönkretételére vezetne.

Drózdly: Ezt elengedjük.

Nagyatádi Szabó: Teljesen helyesli azt a kívánságot, hogy a földbirtok-rendező bíróság létszáma felemeltesék. Ő is erre törekszik, azonban az igazságügyminisztérium nem tud anynyi bíró nélkülözni. Jelenleg 144 bíró dolgozik a földbirtokreform végrehajtásában.

Végül kijelenti, hogy a földbirtok-reformot hirtelen végrehajtani nem lehet. Ha azt látnám, hogy a földbirtok-reform végrehajtását oly erők akadályozzák, melyeket megfékezni nem lehet, egy percig sem maradnék tovább a helyemen.

Az elnök az ülést délután 4 óráig feljűgegszti.

Délután 4 órakor

Meskó Zoltán

az első szónok, aki a háborus vagyónok megadóztatását sürgeti, majd foglalkozik az egységes párt megalakításával, részleteivel és tiltakozik az ellen, hogy a templomokba bevigyük

a legitimista politikát. Az egységespárt eltért a kiscgazdapolitikától. Tiltakozik az ellen, hogy a mágnások és a főpapok zsidóknak adják bérbe birtokaikat és sürgeti a földbirtokreform végrehajtását, végül határozati javaslatot nyújt be, hogy Petőfi Kiskörösön felállítandó szobrára a nemzetgyűlés egy millió koronát adományozzon.

Megint Nagyatádi

Nagyatádi Szabó István válaszul Meskónak az egységespárt ellen intézett támadására és azt nem tartja az ország érdekében állónak, hogy minden különösebb ok nélkül rendszert buktassunk, mert nem tudjuk hogy mi jön utána. Ha a Károlyi-kormány él tovább és nem adja át a hatalmat a kommunistáknak, talán többet tudott volna használni a nemzetnek, mint amennyit ártott ingatag politikájával. Kijelenti, ha látná, hogy

Kezdődik a vihar

Pikler Emil: Mi van Somogyi gyilkosaival?

Hedry Lőrinc: Keresse meg!

Pikler Emil: Nem az én feladatomban!

Elnök figyelmezteti Pikler Emilt, hogy ha egy képviselő tud a gyilkosokról, úgy nem mondhatja el azt a parlamentben anélkül, hogy innen egyenesen az ügyészséghez ne menjen és ott meg ne adja azok neveit.

Propper Sándor: Garami a Jövő című újságot szerkeszti és nem lehet hazafiatlanságnak elfogadni azt, ha valaki nem akar haszavagódni Zalaegerszeg előtt!

Koszó István Nem mer ide jönni!

Propper Sándor: Majd haza jön, az más kérdés, hogy mikor. Ha önök sokallják a bolsevizmus 500 áldozatát, úgy mi is sokalljuk, de egyuttal sokalljuk azt is, hogy az utána bekövetkezett fehér ellenforradalom idején 70,000 embert tartóztattak le, továbbá Somogyit, Bacsót, Cservenkát és vagy 10,000 ártalan munkást meggyilkoltak.

Erre óriási zaj támad, felkiáltások a jobboldalon és a közepen: Hazudik! Rendre! Mentelmi bizottsághoz!

Elnök felszólítja Proppert, bizonyítsa be ezt a kijelentését, mert ha nem tudja bebizonyítani, úgy megvonja tőle a szót.

Propper Sándor: Ezek köztudott dolgok és csak technikai okai vannak annak, hogy egyelőre itt nem bizonyít, mert Váry Albert könyvének mintájára részletes adatokkal felszerelt összeállítás fog megjelenni az ellenforradalom áldozatairól is.

Kik gyilkolták meg Somogyit?

Elnök: Minthogy a képviselő ur olyan dolgot állított, amely valódiság esetén alkalmas arra, hogy az országot a legsötétebb színben tüntesse fel, tartozik állítását bizonyítani. Mondja meg, hol és kik gyilkolták meg őket?

Hedry Lőrinc: Hazugságokkal ne jöjjön ide!

Propper Sándor: Mihelyt az adatok együtt lesznek, be fogom bizonyítani!

Elnök Proppertől megvonja a szót. Pikler Emil személyes kérdésben szólal fel.

a rendszernek olyan hibái vannak, a melyek az ország kárára szolgálnak, úgy nem támogatná a rendszert.

Ezután Propper Sándor szólal fel és visszautasítja Karaiát Jenőnek a szocialisták ellen intézett támadását, különösen azt a kijelentését, hogy a szocialisták nem járhatnak itt felémelt fővel. Vagy felemelt fővel járhat valaki a parlamentben, vagy sehogysem. Ami Garami életését illeti, kijelenti, hogy

valahányszor itt Garamit megtámadják, a szocialdemokratapárt rögtön elégtételt vesz érte.

Garami mérsékelt politikus volt, aki a kommunizmus ellen foglalt állást, és annak összeomlása után részt vett Clark tárgyalásaiban és maga is a kibontakozás útját egyengette. Garamit tehát egyáltalában nem lehet hazafiatlansággal vádolni.

Kavarog az egész Ház

Dénes István felszólalása után Huszár Károly elnök a Petőfi centenáriummal kapcsolatban méltatja Petőfi szellemét, amelynek végeztével Cserty József elkiáltja magát:

Éljen Petőfi szelleme!

Éljen a magyar népköztársaság! A szélsőbaloldal éljenzésbe tör ki, míg a jobboldalon óriási vihar ke-rekedik, a képviselők felugrának padjaikból, Csertyre a felkiáltások egész pergőtíze zudul

Karaiát Jenő Ünneprontó!

Kaas Albert: Szégyen!

Széchenyi Viktor gróf: Szégyelje magát! hogy lehet ilyen embert itt megtűrni! Pusztuljon el innen az ilyen ember!

Eckhardt Tibor: Ünneprontó!

Ráday Gedeon: Szégyelje magát!

Cserty József: Igen?

Ráday Gedeon: Igen, szégyelje magát!

Elnök folyton csönget, de a csengő szava is elvész a nagy zajban és a rendet nem tudja helyreállítani.

Ráday Gedeon: Próbálják meg csak a népköztársaságot!

Karaiát Jenő: Miért nem megy Károlyi Mihályhoz!

Cserty József valamit közbeszól, de hogy mit, nem lehet érteni.

Héj Imre: Fogja be a száját!

Felkiáltások a jobboldalon: Halljuk az elnököt!

Podmaniczky Endre báró: Disznó!

Fáy Gyula: A mentelmi bizottsághoz vele!

Eckhardt Tibor: Meg kell fosztani a mandátumától!

Karaiát Jenő: Károlyi Mihály bérence!

Ráday Gedeon: Kun Béla bérence!

(Nagy zaj, folytonos felkiáltások a

jobboldalon és a jobbközépen: *Phi!* Gazember!)

Farkas István: Most tagadják meg Petőfi szellemét!

Felkiáltások a jobboldalon: Üljön le, szégyelje magát!

Einök végül nagynehezen helyreállítják a rendet és a következőket jelentik ki:

— Sajnálom, hogy éppen akkor, amikor abban az irányban fáradoztam, hogy Petőfi szellemének idézésével egységet hozzak létre, akkor, amikor Magyarországon királyság van, egy képviselő a népköztársaságot átitti.

Felkiáltások: Szégyen! Gyátlázat!

Farkas István a házszabályokhoz is szól. Petőfi zsenidíjs gondolkodásába belelép, amit Cserty mondott. Nem becsüli le. Nem becsüli le ennek a világszeninek az emlékét azzal, hogy a tuloldal felzudult. Csodálkozik azon, hogy a világ egyik legnagyobb költőjének emléke felidézésekor ilyen felzudulás van a tuloldal.

Felkiáltások a jobboldalon: Üljön le, nem a szellemről van szó. Ünneprontó! Szégyen, gyátlázat!

Farkas István: Az előbb is láttuk, hogy ebben a nemzetgyűlésben a szólásszabadság korlátozva van.

(Nagy zaj, felkiáltások: Rendre! Rendre!)

Felkiáltások a jobboldalon: Forradalmat nem tűrünk.

Farkas István: Azzal csinálnak forradalmat, ha a szabadvélemény nyitvatartást elfojtják, hogy egy ilyen megnyilatkozást lehetetlenné tesznek.

Eckhardt Tibor: A forradalomból elég volt, a forradalmat vérbe fojtjuk! Propper Sándor: Hát ezt szabad mondani!

Farkas István mond valamit, de szavait a nagy zajban nem lehet hallani!

Hoyos Miksa gróf: Aki ilyeneket mond, az csak hallgasson. Bartos Andor: Nem csinálnak több népköztársaságot!

Rothenstein Mót: Ne tessék izgúzni! Farkas István beszédét nem tudja a zaj miatt tovább folytatni, mire leül.

Einök boldog karácsonyi ünnepeket kíván és az ülést háromnegyed 9 órakor bezárja.

Hideg felvágottak, francia szardíniák, halkonservek, csemegék, cukorkák
Csanak József R.-T.
TELEFON: 70.

Feltűnést
kelt az a három ajándéktárgy, amit a **Hegedüs Áruház** nyújt vásárló közönségének

Jó ruhaszövet métere . . . 675 K
Ia angol schifon . . . 490 «
Cosmanosi karton . . . 490 «

Ezen kívül
Angol köpeny velour, női kosztüm kelme, — férfi öltönytövegek és fehérnemű cikkeim árait is **karácsonyra leszállítottam.**

Hegedüs Áruház
Debreczen, Piac-u, 49.
(Főpostával szemben.)

Tasnády Kovács ököllet intézi el a zsidókérdést

Budapest, december 22. Az Émének budapesti II. kerületi szervezete pénteken este ülést tartott. Az elnöki megnyitó után **Tasnády Kovács József** tartotta meg előadását. A zsidókérdésről szólva kijelentette, hogy az **Ébredő Magyarok** nem fogják nézni, hogy a zsidók miként görbitik a paragrafusokat, mert az Éme egy paragrafust ismer és ez az, hogy minden embernek magyarnak kell lennie. A zsidók beözönlöttek Magyarországra, hogy megcsinálják a zsidó nemzetet. Két nemzet nem férhet meg egy országban, tehát vagy a magyarok mennek ki az országból, vagy pedig a zsidókat tesszük ki és mi maradunk.

A zsidók 1919-ben megakarták es-

nálni a zsidó országot és hogy ez nem sikerült, azt csak saját kapzsiságuknak és kufárságuknak köszönhetik. Az **Ébredő magyarok a tettek mezejére lépnek. Aki ma leteszi az Éme esküt, az harcos katoná lesz, de ezek a harcos katonák mind komoly lehetleg családok emberek lesznek. Az Ébredő magyarok január elejétől kezdve harcot kezdenek, de az új harem nem pofozkodás lesz, hanem igazi nemzetmentés. A keresztény együttműködést az Éme szervezi meg, mert egyik politikai pártnak, vagy frakciónak sincs lekötve és ezentul nem interpellációkkal fogjuk visszaverni a zsidó jámadásokat, hanem ököllet és ha kell, fegyverrel is.**

Franciaország végleg lemondott a Ruhr-vidék megszállásáról

Páris, december 22. A tegnapi vita a szenátusban úgy folyt le, hogy kialakulhatott az a vélemény, miszerint mégis van lehetőség a jóvátételi kérdés békés megoldására. A Ruhr-terület megszállásának sorsát a döntő tényezők végleg elrejtették, mert a szenátus és a kamara többsége ellenzi és mert Poincaré maga is rájött, hogy annak inkább hátrányát tennének, semmint előnyét.

Francia körök véleményel szerint a legnagyobb nehézség abban áll, hogy Anglia a szövetségi kérdés adósságok törlesztését a reparációs kérdés végleges rendezésétől teszi függővé.

Amerika csak a jóvátétel megoldása után segít Európán

London, december 22. L. H. Barms, az Egyesült Államok kereskedelmi kamaráinak szövetségi elnöke — mint Washingtonból táviratozzák — nyilatkozott **Amerika pénzügyi szerepéről** az európai szétzillogott gazdasági élet megjavításával kapcsolatosan. Elmondta, hogy csupán az amerikai se-

gítség pusztá hírére figyelemreméltó jelenségek mutatkoztak az európai gazdasági életben, amelyek **javulást ígérnek.** Nem áll, hogy **Cuno** német birodalmi kancellár kezdeményezte a mozgalmat, az igazság az, hogy a világ valamennyi gazdasági szerve kérte **Amerika pénzügyi segítségét, amely elöl az Egyesült Államok nem fognak elzárkózhatni, de a segítés ideje csak akkor érkezik el, ha a jóvátételi problémát sikerül kedvezően megoldani, mert anélkül céltalan minden pénzügyi áldozat és a világéke nem állhat helyre.** Természetes dolog, hogy az Egyesült Államok kormánya igyekezzék fog a szövetségi országokkal megegyezni az intervenció tekintetében.

Bizalom Poincarénak

Páris, december 22. A szenátus Poincaré beszéde után, amelyben a miniszterelnök választott a külpolitikára vonatkozó interpellációkra, a kormánynak egyhangulag bizalmat szavazott.

Egy angol folyóirat rémjeséi

Az Electrical Review, előkelő angol szakfolyóirat legutóbbi számában cikk jelent meg, amely elmondja, hogy a minap este a cikk írója szikratávirójának felvevőkészülékénél állt, amikor két ember beszélgetni kezdett:

— Ön hívott igazgató ur? — kérdezte az egyik hang.

— Igen, én hívtam, — felelte a másik — Arról van szó, hogy Angliából különböző megrendeléseket kaptunk.

Elmékszik, hogy a háború alatt olyan aknákat raktunk a tengerbe, amelyek hetek vagy hónapok múltán felrobantak és sokezer angolt megöltek?

— O, hogyné emlékeznek rá!

— Nehéz az ilyen elhelyezés?

— Egyáltalán nem; igen egyszerű. Napra és órára be tudjuk állítani az akna felrobbanását.

— Hát ez nagyon szép! . . . Nem tudna-e olyan kábeleket csak papirosból, amelyek bizonyos időre felpattanának és hasznavehetetlenné válnak?

— Helyes. Akkor az Anglia számára készítenéd kábeleket úgy kell gyártani, hogy 1927 közepén mind felszakadjanak.

— Parancsára.

— De figyelemztetem, hogy 1927 közepére! Sem előbb, sem később!

Az ő városaik majd sötétségben maradnak mind és a gépek is megállnak. Látni fogják azok a buta angolok, mit jelent legyőzöttnek lenni.

Az Electrical Review legkomolyabban adja elő ezt a mesét.

Kommunista cseh csendőrök

Prága, dec. 22. A morvaországi Scönbergből jelentik, hogy a 13-ik csendőrezredben messze elágazó kommunista propagandának jöttek a nyomára. A katonák csehek és németek egyaránt titkos gyűléseket tartottak, amelyeken kommunista röpiratokat és kiáltványokat osztogattak. Egy Blauh nevű kommunista vezért letartóztattak. Ebben az ügyben még számos letartóztatás várható.

A jog- és pénzügyi bizottság hírese

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága a decemberi közgyűlés előkészítése végett ülést tartott, amelynek tárgysorozatán leginkább apróbb ügyek szerepeltek. A tanács előterjesztésére a bizottság a hullaszállítók számára szükséges véleményadási és ellenőrzési díjat 6000 koronára emelte fel. Özvegy Morvay Sótérné kémenyseprőmester kérésére, aki a városi épületek kéményeit és csatornáit tartja karban, visszamenőleg a javításokért 30000 koronát kiutalt a bizottság. Nógrád vármegye átiratában a hősi halottek emlékének mauzóleummal való megörökítését kérte. A bizottság, tekintve, hogy Debreczen már állított fel emléket a hősi halottek megörökítésére, mauzóleum létesítésére a mai viszonyokat nem tartja alkalmasnak.

A túlzott parancsnokság aziránt tett előterjesztést, hogy dr. **Derekassy István** mentőorvos részére, aki 28 éve teljesít már mint mentőorvos szolgálatot, megfelelő tiszteletdíjat állapítsanak meg. A bizottság havi 2000 koronát javasolt dr. **Derekassy István** részére, mint tiszteletdíjat, megállapítani.

A városi közkórház állami kezelésbe vételekor a város rendelkezési állományba helyezte az ott szolgálatot teljesítő osztályos főorvosokat és a gondnokot, akik most azzal a kéréssel fordultak a városhoz, hogy őket magasabb fizetési osztályba sorozza be. Miután az illetők jelenleg szolgálatot nem teljesítenek és tartósan szabadságra vannak, a jog- és pénzügyi bizottság a kérelmet nem találta teljesíthetőnek. A jog- és pénzügyi bizottság ezután még több apró személyi ügyet intézett el.

Feloszlik a bécsi Reitzes-bankház

A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, december 22. Az összes utódállamok pénzügyi és közgazdasági köréit érdeklő hírt jelenthet a „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztősége. Jól értesült helyen szerzett információink alapján a **bécsi Reitzes-bankház rövidesen likvidál.** Hans Reitzes báró, a bankház tulajdonosa Bécsből végleg elköltözködik és ezentul felváltva Párisban és Varsóban fog tartózkodni. Reitzes báró az összeomlás után egyszerre felfedezte, hogy ő tulajdonképpen nem is osztrák, hanem lengyel állampolgár. Hatalmas vagyontól kicsempészte Lengyelországba és a legutóbbi nemzetgyűlési választásokon megválasztatta magát képviselőnek is. Reitzes a háború előtt és a háború alatt **Ausztria leggazdagabb emberei közé tartozott.** Vagyona és bankházának ügyköre **vetekedett a bécsi Rothschildokéval.** Tulajdonképpen őt lehet tekinteni a későbbi hírtelen meggazdagodottak, a **Koldk, Castiglioni és Boselek** tipikus előfutárjának. Reitzes báró az osztrák magyar monarchia összes államai és felhivatalos tranzakcióit alaposan kihasználta és a háború, valamint az összeomlás előtt igen sokat keresett. Ausztria azonban ma már számára nem üzlet, ezért nemcsak maga költözködik el, hanem bankházát is likvidáltatja. A Reitzes-házról, amelynek felszámolása immár rövidesen kezdetét veszi, **érdeklőnek vannak az összes utódállamok pénzügyi és gazdasági vállalkozásai.** Legalább is abban a formában, hogy Reitzes több nagyszabású tranzakcióban vett részt.

Mayer divatáruház
Piacz-u. 18. sz. (Tisza-palota) megnyilt.
Karácsonyi és ujévi ajándéku

a legdivatosabb kötött kabátok szveteretek, keztyük, a legfinomabb selyem-, flór- és fátjol harisnyák minden elképzelhető színben és minőségben a :::: legjutányosabb áron kaphatók. ::::

Ne töltse az idejét hiába, hanem siessen karácsonyi ajándékait beszerezni az Arany-Bika Divatházban, hol féltáiban lesznek árusítva mindenféle maradványok,

ur- és női divaticikkek, fehérneműk, szövetek, kötött áruk, selymek, bársonyok, zsebkönyvek, nagy választékban, olcsón kaphatók.
TELEFON 7-68.

Moszlatták a szerb szkopstinát

Belgrád, december 22. A szkopstina tegnap délutáni ülésén Pasles miniszterelnök felolvasta a királyi rendeletet, amely a parlament feloszlatottá nyilvánítja. Az új választások március 18-ra vannak kitűzve.

A szociáldemokrata-párt számozója az elmúlt 3 évről

Budapest, dec. 22. A magyarországi szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti csoportja kiadta a karácsonyi napján tartandó országos pártüléshez intézett jelentését, amely romlóra visszamenőleg szemlélteti lezajlott eseményeket.

A háború és az azt követő események megemlézése után részletesen tárgyalják a Peidl-kormány megalapításával és megbuktatásával és azt állítják, hogy Friedrich a lánchídi bécsi segítséggel jutott el az ellenradikális kormány élére. A szervezett munkásság ekkor az elé a sürgős feladat elé került, hogy megintse a munkásmozgalmat és visszavezesse a történeti fejlődés útjára, melyen azelőtt is haladt.

A három év politikai változásának minden részlete következik ezután a jelentésben, mindenütt kiemelve azt a szerepet, amelyet a szociáldemokrata párt a mindenkori kormányokkal szemben játszott. Majd az első nemzeti választások részletes leírás következik, amikor „szervezetek és önintézmények nyújtottak alapot arra munkásellenes uszításra, amely a maga féltelenségével és terrorjával megfélemlítette a lakosság összességét.” A párt, mivel a koalíciós kormányból kilépett, ilyen viszonyok között a passzivitás mellett döntött és a passzivitás mellett döntött és a passzivitás mellett döntött és a passzivitás mellett döntött.

Erre az időre esik Cserevka Miksa, Somogyi Béla és Baecsó Béla megölése, amelyekre nézve idézi a jelentés Beniczky Ödön volt belügyminiszter nemzetgyűlési beszédének a kitételét, amely szerint a Somogyiban a rendőrség kiderítette a teteseket, de nem a polgári hatóságok, mult, hogy azok méltó büntetésül nem vették.

A jelentés hosszabban bírálja az elnemzetgyűlés retrográd alkotásait, majd azokat a törekvéseket ismerteti, amelyek a különböző pártokban a munkássággal való megbékélés irányában megindultak. E mozgalmaknak az az eredménye, hogy a párt feladta passzivitását és a második nemzetgyűlési választásokon már teljes övet részt is vett.

Az agitációra a párt kiadott közel egymillió választási nyomtatványt, közből hárommillió korona értékben elköltött közel tizenegy millió koronát választási agitációra. A párt a választásokon 272,359 szavazatot kapott, amelyből Budapestre és Budapest környékére 167,673 szavazatot, az összes leadott szavazatok 42,5 százaléka esett.

A jelentés második részében a parlamenti frakció számol be nemzetgyűlési tevékenységéről. Majd a drágaság elleni küzdelem ismertetése, végül pedig a szervezetek működéséről ismertetés és a párt belső ügyeivel való beszámoló következik.

Legszebb kalapok
FRANK EDENEL.
Legjobb gyapjuszövetek
HELDHEIM DEZSŐ-től
Piac-utca 67.

Cipők
A legszebb és legjobb kivitelben készült és mérték szerinti kényelmű cipők a legolcsóbb árakon
FALK
modern cipőszalonjában,
Arany János utca 54.
Speciális gumi talpa és vadász cipők!
Díó 180 K, tojás 42 K Schwartz
üzletében Bethlen-utca 27.

Narutowicz gyilkosának nem kell védő

Varsó, december 22. A vizsgálatot Niewiadowszky merénylő ügyében befejezték és a vádiratot kikézsbesítették neki. A merénylő kijelentette, hogy egyáltalában nem akar védekezni és még védő kirendelését sem kívánja. Kijelentette, még azt is, hogy semmiféle tanúra nincs szüksége. A merénylő mindent bevallott. A főtárgyalás nyilvános lesz.

kezni és még védő kirendelését sem kívánja. Kijelentette, még azt is, hogy semmiféle tanúra nincs szüksége. A merénylő mindent bevallott. A főtárgyalás nyilvános lesz.

Csicserin nem írja alá a lausannei békeszerződést

London, december 22. (Wolf.) Csicserin a Daily News lausannei tudósítójának arra a kérdésére, vajjon semmi szín alatt sem fogja-e aláírni a lausannei szerződést, azt felelte, természetesen, hogy nem. A konferencia vezetőségének módja barátságatlan okus Oroszországgal szemben, amíg ragaszkodnak ahhoz a rendszerhez, amelyet Anglia állított fel Oroszország kizárására. Csicserin végül kifejezést adott azon reményének, hogy a bolsevista kormányt elismerik.

külgyminisztere találkozni fog Venetozossal. Ez alkalommal határozatot hoznak Görögországnak a kizárásról.

Kisentente találkozó

Lausanne, december 22. A konferencia körében híre jár, hogy január elején Belgrádban a kisentente három

Nincs megegyezés a kapitullációk kérdésében

Lausanne, dec. 22. A szövetségesek és Izmed hasa tegnap este arról tárgyaltak, hogy milyen módon lehetne a tengerszorosokra vonatkozó általános egyezmény utjából az utolsó nehézségeket elhárítani. A szövetségesek kijelentették, hogy hailandók a kapitullációk eltörlésébe belemenni avval a feltétellel, ha a törökök írásban kötelezik magukat, hogy ideiglenes kormányzatot létesítsenek, amely biztosítja az idegenek számára a garanciát. A törökök ezt az ajánlatot visszautasították.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.22 háromnegyed

Budapest, dec. 22. Értéktőzsde. Az irányzat a mai tőzsdén sem vesztett erejéből, csak a magas kurzusokon történt nyereségbiztosító eladások állították meg kis időre az áremelkedéseket. A tőzside további folyamán realizálási eladásokra némi áremelkedés következett be, de később ez a veszteség a legtöbb részvényenl megterült.

Bankok: Ang.-Magy. bank 2300—500, Hazai 5300, Hermes 1125—135, Magyar Hitel 8800—9100, Jelzálog 465—80, Leszámitoló 16600—850, Osztr. Hitel 1400—50, Keresked. 19700—900, Magy.-olasz 600—15.

Takarékpénztárak: Általános 2800—50, Hazai 38000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 14650—800, Concordia 7300—500, Budapesti 24500—900, Gizella 8200—400, Hungária 12600—3000, Viktória 38500—40500

Bányák és téglagyárak: Beocsim 50—65000, Kohó 46000—9500, Drasche 26000—7000, Magnesit 94000—8000, Ált. Kőszén 101000—6000, Salgó 45500—8000, Urikányi 64500—900.

Nyomdák: Athenaeum 12000—500, Révai 1700.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 3900—4100, Ganz-Dan. 870—910000, Ganz-vill. 113000—23500, Láng 14600—5200, Lipták 4050—300, Magy. acél 13000—4500, Rima 11875—2200, Schlick 8250—800, Wörner 4250—400, Kistarasai 4900—5150.

Különféle vállalatok: Gschwindt 42250—5000, Baróti 3250—500, Bóni 8900—9150, Chinoi 4700—800, Egyes. izzó 49000—55500, Textil 2775—950, Papír 3400—550, Spódium 6175—300, Flóra 19500—20250, Fővárosi sör 9050—300, Karton 13150—500, Királysör 7125—200, Klotild 7800—8350, Polgári sör 50000—4000, Magy. pamutgyár 17600—8200, Magyar Cukor 180000—92000, Lámpa 18250—9200, Östermelo

Gummi 9000—10000, Szikra 13700—4000, Stummer 90000—6000, Telefon 18200—9200.

Faipari vállalatok: Hazai 12600—4300, Brassói 27500—8500, Egyes. fa 1115—160, Lignum (hítelfa) 6400—700, Magyar Erdő 1400—50, Nasci 63000—6000, Lichtig 1325—425, Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 3350 4000, Atlantika 5200—550, Közuti 7250,—625, Városi 1475—575, Déli-vasut 7000—800, Levante 47000—9000, Államvasut 33000—5000, Tröszt 13900—4500.

Az utótőzsdén az irányzat változatlanul szilárd. A vásárlási kedv megjavult. A forgalom nem öitött nagyobb méretet. Magyar Hitel 9000, Salgó 48000—47500, Rima 11900, Közuti 7425—7775, Államvasut 33550—33750, Schlick 8525, Karton 13200, Borsod-Miskolczi 14700, Concordia 7475, Első budapesti 25000, Gizella 8250, Hungáriai 13000, Viktória 39500, Beocsimi 61000, Általános Kőszén 104—104500, Urikányi 69500, Cukor 186000, Pamut 18300, Hazai fa 14000, Lichtig 1375—1380, Atlantica 5500, Levante 48000, Trust 14300.

Zürichi zárlat

Zürich, dec. 22. (Zárlat.) Berlin 8 és egynyelcad, Holland 211 és háromnegyed, Newyork 528 és egynegyed, London 3935, Milano 2705, Prága 1585, Budapest 22 és háromnegyed, Zágráb 145, Bukarest 317, Varsó 2 és hétnyelcad, Bécs 75, osztrák bélyegzett 70, Szófia 375.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén csendes forgalom mellett az irányzat tartott maradt, az árak azonban a keresettebb eikkekben 100 koronával emelkedtek. Némi élénkség mutatkozott ma tengeriben és különösen a határidő kötött árut vásárolták. Buzában kis forgalom mellett az irányzat a határ-

időre kötött, buzában szilárd. Prompt áruban tartott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 10700—800, egyéb 10500—700, 78 kilós tiszavidéki 10800—11000, egyéb 10700—10900, rozs 7600—700, takarmány árpa 6700—900, sörárpa 7100—300, köles 8300—400, zab 6800—7000, tengeri 6600—700, repce 13—14000, korpá 4750—850.

Előtördult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 11200 Békésmegye január 15-iki szállításra, 3 vagon 78 kilós 12000 február végi szállításra, tiszavidéki 20 mázsa 78 kilós 11000 január közepén szállításra előleggel, 1 vagon 78 kilós 11200 január végére szállítva, rozs 5 vagon 7750 dunántúli január elején szállítva, 1 vagon 7700 Székesfehérvár januári szállításra, zab 1 vagon 7000 ab közraktár kocsi rakva, 1 vagon 6900 Budapest—Kőbánya, 140 mázsa 6400 Kondoroson és Mezőtúrón, 1 vagon 7100 Budapest január végi szállításra, 1 vagon 7000 budapesti közraktár, tengeri 1 vagon csöves 4500 Szakályhőgyész, tengeri szemes 3 vagon 7700 Békésésaba március közepi szállításra, 2 vagon 6400 Békésmegye, 1 vagon csöves tengeri 4750, Szentés prompt áru.

ROSENFELD ENDRE
bank- és terményüzlete
DEBRECZEN,
PETÓFI TÉR 13.
TELEFON: 298. ÉS 10-64.
Értékpapírok, termények és mindenemű áruk vétele és eladása.
Kölcsönnyújtás ingatlanokra és árukra.
Tőzsdei megbízások a legelőnyösebben eszközöltetnek.

Bécsben meneszteni akarják Németország bécsi követét

Bécs, december 22. A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségétől. Reakciós osztrák politikai körökben az utolsó hetekben valóságos hájszát kezdtek Németország bécsi követe, Maximilian Pfeiffer dr, az ismertnevű német publicista és író ellen. Pfeiffer a katolikus centumpárt egyik szellemi vezére, azonban osztrák reakciós körökben Pfeiffert tud librálnak tartják. Mostan, hogy a baloldali Wirth-kormányt immár négy hét előtt a jobboldali szinezett Cuno-kormány váltotta föl, Bécsben mindenáron arra törekcsenek, hogy Pfeiffert visszahívassák. A „Deutsche Allgemeine Zeitung” bécsi tudósítója már meg is táviratozta a napokban lapjának Berlinbe, hogy az Ausztríával való jóviszony érdekében Pfeiffert okvetlenül meneszteni kell. A keresztényszocialista bécsi „Neuigkeit-Weltblatt” erre formális jelentést is közölt arról, hogy Pfeiffer visszahívása néhány napon belül megtörténik. A „Debreczeni Független Újság” bécsi szerkesztőségének értesülése szerint ebből, az utóállamokba is megtáviratozott hírből semmi sem igaz, Pfeiffer, aki nemcsak a Cuno-kormány, hanem az összes mértékadó bécsi politikai körök bizalmát is bírja, helyén marad és továbbra is ő vezeti Németország bécsi követségét.
Lueter.

— Bonar Law felgyógyult. Londonból jelentik: Bonar Law már kiheverte betegsége. A láza és rekedteje elmúlt, úgy hogy ma este elutazik Londonból. A miniszterelnök szombaton Glasgowban választói előtt beszédet fog mondani a politikai helyzetről és egy munkás küldöttséget is fog fogadni.

200 cm szétes, békebeli minőségű, vastag, 50 legujabb mintában érkezeti, szőnyeg, függöny es takarók legolcsóbb gyári árakban.
Linoleum
HAAS LIPÓT Linoleum Áruház Debreczen,
Ferencz József-ut 58. :: :: :: Megyeháza mellett.

BOSZNYAY I. ÉS TÁRSA cégnél
Kossuth-utca 5. szám.
1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó
nagy karácsonyi és újévi vásár.
Külön occasió osztály!!
Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.
kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

Ünnepek előtti záróra

Budapest, december 22. A kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel és földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg rendeletet bocsátott ki, amelyben engedélyt adott arra, hogy az ország egész területén a folyó hó 24-ére eső vasárnapon mindennemű ipari és kereskedelmi árusítás ezzel kapcsolatban az árak házhöz szállítása reggel 7 órától este 6 óráig, a folyó évi december 31-ére eső vasárnapon pedig csupán az életművekknek, ideértve minden húsmeüt, cukorka, száraz cukrászslitemény, mézeskalácsot és szeszt nem tartalmazó üdítő italt is a kizáróan, vagy tulajdonában ezek árusítására berendezett üzletekben való árusítása ezzel kapcsolatban történő házhöz szállítás reggel 7 órától déli 12 óráig legyen végezhető. Az égetett szeszes italok vasárnapi árusítására és házhöz szállítására vonatkozó rendeletek illő, illetve korlátozó rendelkezései a szombatnapon is irányadók.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

	Valuták:	
	Vétel	Eladás
Napoleon	8800.—	—
Angol font	10750.—	11050.—
Dollár	2325.—	2400.—
Francia frank	173.—	179.—
Márka	0.37	0.45
Lira	119.—	124.—
Oszttrák korona	0.0340	0.0355
Lei	13.—	14.—
Szokol	68.—	72.—
Svájci frank	440.—	455.—
Dinár	24.60	26.20
Lengyel márka	0.01275	0.01375
Hollandi forint	927.—	947.—

	Devizák:	
	Vétel	Eladás
London	10750.—	11050.—
Newyork	2325.—	2400.—
Páris	173.—	179.—
Olaszország	117.—	122.—
Berlin	0.37	0.45
Milano	119.—	124.—
Varsó	0.01375	0.01475
Bécs	0.0340	0.0355
Bukarest	13.—	14.—
Svájc	440.—	455.—
Varsó	0.01275	0.01375
Prága	68.—	72.—
Zágráb	6.15	6.55
Zürich	440.—	455.—
Amsterdam	927.—	947.—

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG
politikai napilap

A szerkesztésért felelősen felelős
THURY LEVENTE

Kiadó
HEGEDÜS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai r. t.

Előfizetési ár: Egy hóra 200 kor
Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el

Szerkesztőség: Nappal Piac u. 34
Telefon 10-12

Éjjeli Piac utca 49
Telefon 18

Kiadóhivatal: Piac utca 49
Telefon 18

Ünnepi istentiszteletek:

Templomrend 1922 december 24-én, Vasárnap.

Nagytemplomban: D. e. 10 órákor prédikál dr Révész Imre lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: D. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Nagy Lajos vallásalapító lelkész, d. u. 2 órákor Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kossuth-templomban: D. e. 10 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órákor karácsonyi áhitat, prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: D. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész. Ispóty-templ.: D. e. 10 ó. prédikál Marton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédi-

Csicserin aktákat lopatott a francia hadügyminisztériumból

Páris, december 22. A baseli pályaútvonalon elfogtak egy gyanús utast, aki a párisi gyorsvonattal érkezett. Mint svájci állampolgár igazolta magát, ennek ellenére felválták börtöndíjét és nagy meglepetésre a rejtett rekeszben megtalálták azokat az okmányokat, amelyek a múlt héten a francia hadügyminisztérium iratokból tűntek el. Az iratok utasításokat tartalmaznak arra, hogy francia csapatok utcai harcokban Irregularis zendülők ellen gázbombákat kötelesek használni és volt köztük

még több fontos rendelet. Az aktakötegekhez egy levél volt mellette Csicserin lausannei címére és úgy derült ki, hogy a francia hadügyminisztérium eltüntetett aktáit Csicserin számára lopták el. A francia hatóságok megkeresték a baseli rendőrséget és a svájci szövetségtanácsot, hogy szolgáltatassák ki a letartóztatott aktatolvait, akit Kirschbaumnak hívnak és orosz állampolgár volt, de nem rég sikerült magát felváltani a svájci állampolgárok kötelekébe.

kál Kustár Dániel vallásalapító lelkész. Pallagon (gazdasági akadémia) d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Nyilastelepen d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Mezei Béla vallásalapító lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

December hó 25., ünnep I. napja.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr Baltazár Dezső püspök, ágendázik Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Vajda László vallásalapító lelkész, d. u. 2 órákor prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál dr Révész Imre lelkész, ágendázik Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár. Árpád-téren d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Nagy Lajos vallásalapító lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Nagy Lajos vallásalapító lelkész. Ispótyban d. e. 10 órákor prédikál Felker János s.-lelkész, ágendázik Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Marton Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Kórházi istentiszteletek: Augustus-szombatúriumban d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt dr Böttykös Béla s.-lelkész és G. Nagy Béla vallásalapító lelkész, a belső klinikán prédikál és urvacsorát oszt dr Erdős Károly lelkészkező intézeti igazgató.

December hó 26., ünnep II. napján.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál Nagy Lajos vallásalapító lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Nagy Lajos vallásalapító lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Vajda László vallásalapító lelkész. Ispóty-templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál dr Böttykös Béla s.-lelkész. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Makay Lajos vallásalapító lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. E hó 25-én, hétfőn d. u. 5 órákor Nyilastelepen vallásos ünnepélyt tart a Keresztény Ifjúsági Egyesület. Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én d. u. 4 órákor Ispóty-telep 11. sz. a. összejövetelt tart. Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

A Debreczeni Kávinisták Templom-egyesülete által a karácsonyi ünnepek a tanyai elemi iskolákban tartandó istentiszteletek sorrendje:

December 26-án az Ondód Vedresdiőben dr Baltazár Dezső püspök tart Istentiszteletet. December 24-én Halápon Kovács János lelkész tart Istentiszteletet, 24-én Hegyesen Csűrű

István lelkész tart Istentiszteletet, 24-én Ebesen Erdős Károly lelkész tart Istentiszteletet, 25-én Nagycserén dr Veress István lelkész tart Istentiszteletet, 25-én Ondódon Mezey Béla lelkész tart Istentiszteletet, 25-én Paczon dr Lencz Géza egyetemi tanár tart Istentiszteletet, 26-án Faiskán dr Révész Imre lelkész tart Istentiszteletet, 26-án Macson dr Lencz Géza egyetemi tanár tart Istentiszteletet, 26-án Szepesen Molnár Ferenc lelkész tart Istentiszteletet és osztanak ugyanakkor urvacsorát. — Ezenkívül december 26-án a Bánkon Rátonyi Lajos tanító tart Istentiszteletet. Debreczen, 1922 december 21-én. Elnökség.

— **Felemelték a kompetencia árát.** A városi tanács a számvetőség javaslata alapján a kompetencia fa árát 2000 koronáról 8000 koronára emelte fel. A jog- és pénzügyi bizottság ma délutáni ülésén az emelés hosszabb vitát provokált, miután több kifogásolták, hogy egyesek még 2000 koronás áron kaphatták meg felleltményüket, míg a többieknek 8000 koronát kell fizetni. A bizottság végül is elfogadta az emelést és azt pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

— **Eljegyzés.** Wieder Ilonka urleányt Nyírbéltekről eljegyezte Berger Béla Debreczenből. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Hönig Etelka Kupferstein József Debreczen jegyesek. Minden külön értesítés helyett.)

— **A mezőgazdasági kamarai szék-ház ügye.** A város a mezőgazdasági kamara részére székházépítés céljaira még 1920-ban átengedte a pénzügyi palota mögötti telket azzal, hogy ott három év alatt építkezni köteles. A kamara megbizottja azonban nem írta alá a vonatkozó szerződést, miután a kezdet nehézségeivel küzd, új testület a mai viszonyok között nem képes építkezni és az építkezési terminus kitolását kérte. A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén megadta az építkezési haladékot azzal, hogy a kamara 3 év alatt köteles építkezni, de ez a 3 év 1923 január 1-től számítódik.

— **Megalakult az osztrák nemzeti bank.** Bécsből jelentik: Ma délelőtt folyt le az osztrák nemzeti bank alakuló közgyűlése. A szövetségi elnök dr. Reich Richard volt minisztert a Földhitelintézet alelnökét nevezte ki a Nemzeti Bank elnökévé.

— **A sinneinek mesterséges vasúti karambolokkal borítják fel a rendet.** Dublinból jelentik: A Belfast-dublini gyorsvonatot ma éjjel feltartóztatták és felgyújtották. Egy Dublinból jövő tehervonat az égővonattal összeütközött. Demdaletől északra egy másik gyorsvonatot kisiklasztottak.

— **KARÁCSONYRA legelősből és legszebb ajándék egy jó könyv.** Igen nagy választékban, gyönyörű kötetekben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

Jó szöveget olcsón!
Feldheim és Weisz posztóruházban, Piac-u. 73. vasárnap.

— **Cályn-térre kereszteltek az Egyház-teret.** A református egyház presbitériuma egy kérvényt intézett a városi tanácshoz, amelyben kérte, hogy engedje meg a város az Egyház-teretnek Cálvin-térre való átkeresztelését. A városi tanács hozzájárult a kérvényhez és ugyancsak pártoló javaslatot terjeszti a kérvény közgyűlés elé a jog- és pénzügyi bizottság is.

— **Kiállítás a városházán.** A Műpártoló Egyesület képző és iparművészeti kiállítása nyitva naponta 9-10-11-12 óráig. Belépő-díj: 40 kor. Díjak: jegy: 20 korona.

— **Hirdetmény.** A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1000 holdon aluli mezőgazdasági ingatlan buzaváltásait, valamint a községi beltelek, szőlőbirtokok gazdasági felszerelésének vagyonváltásait, amennyiben fenti címen külön-külön fizetendő váltás összegge 100,000 koronát nem haladja meg, a városi adóelőtárnál fizetendő. A befizetéshez szükséges bejelentő lapok az osztályvezetőknél kaphatók. A bejelentés két példányban állítandó ki. A váltás összegge a fentiek után, ha a 100,000 koronát meghaladja, továbbá az erdőbirtokok, iparüzemek, kereskedelmi áruárutárak és egyéb vagyonárutárak váltásait tekintet nélkül az összegge nagyságára az állampénztárnál fizetendő. Figyelmezteti a városi adóhivatal az adózókat, hogy a pénzügyminisztériumnak újabb rendelkezése szerint vagyonváltási bejelentési kötelezettségének teljes mértékben eleget tesz az a fél, aki 100,000 koronánál kisebb összegű készpénzben fizetendő, vagy bármely összegge buza árban fizetendő vagyonváltásának 80 százalékát 1922. évi december 31-ig a kivetés bevétele nélkül önként befizeti. Mindazok, akiknek vagyoncsoportonként a váltás összegge 100,000 koronát meghaladja s december végéig kivethető váltás teljes összegge nem fizetik be, a váltás összegge felül 25, illetve 50 százalékpótlékkal fognak sulytatni. Városi tanács.

— **Zendülés Indiában.** Londonból jelentik: Bombayból érkező jelentés szerint Ahmde közelében zendülés tört ki, amelyet angol csapatok nagy vérengzés közben elfolytottak. Az angolok 16 katonai repülőgépen lelték meg a zendülőket, akikre géplegyverekkel tüzeltek. A halottak számát eddig nem tudták megállapítani, igen nagyknak mondják.

— **A 96 német háborús bűnösöt felmentették.** Berlimből jelentik: Az ugynevezett német háborús bűnösök ügyében Lipcsében lefolytatott vizsgálát során és a nagyszámu tanúk kihallgatása után a kiadási jegyzékben felsorolt 96 egyénre nézve a vádalaptalannak bizonyult, úgy, hogy az eljárást meg kellett szüntetni.

— **Öngyilkos pénzügyi tisztviselő.** Megrendítő öngyilkosság történt ma reggel a Csapó-utca 27. számú házában. Itt lakott ugyanis Szatmári Sándor 28 éves pénzügyi fogalmazó, akinek meghasonulva az élettel revolverte szíven lötte magát és azonnal meghalt. Szatmári Sándor az elmúlt évszaka barátjaival a Gambriusban mulatott és csak a késői órákban tért haza. Hogy az öngyilkosságra megvitte, a rendőri vizsgálatnak eddig még nem sikerült megállapítania.

Saját készítésű
fehérneműk
készten és mérték szerinti
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM.
Bikával szemben

Sokat takarít meg, ha karácsonyi ajándékait

Apolló Divatházban,
Piac-u. 67. Miklós-utca sarján.
Telefon: 764.

Kitűnő vaszon métere	480 K
Fianell és barchet	550 "
Kötött blouzek	1500 "
Zefrek métere	550 "
120 cm. széles szövetek	960 "

Felöltő- és ruhaszövetek, sejmek, bársonyok, férfi- és női fehérneműk, harisnyák, kötött garbiturák, pipere cikkek egyaránt.

DECEMBER 24-ig
Szőnyegek, függönyök, ággyertők és pokrócok leszállított árakban
Horn és Erdélyi cégnél
Debreczen, Kossuth-utca 10, Telefon 11-16.

Petőfi-ünnep az OMIKE-ben. Az Országos Magyar Izraelita Közművelődési Egyesület, a magyar zsidóság egyik legnagyobb körű társadalmi szervezete, amely a közművelődési célokon kívül számos jóléti feladatot is szolgál, folyó hó 25-én hétfőn ünnepi estét tart Petőfi születésének százéves fordulója alkalmából. Az ünnepi emlékbeszéd tartására az egyesület dr. Kardos Albert ismert irodalomtörténésirt, a Csokonai-kör főtákarát kérte fel. Ráta kívül dr. Dombóváry Géza, a zsidó jogvédő iroda vezetője fog beszélni Petőfiről, mint politikusról, Gellért Lajos a Magyar-színház tagja pedig Petőfi műveiből fog szavalni.

A Kereskedelmi Csarnok közleménye. A Kereskedelmi Csarnok elnöksége Kernhoffer József királyi tanácsos elnökle alatt ma megtartott ülésén elhatározta, hogy helyiségeiben december hó 16-án megtörtént és a Kereskedelmi Csarnok minden tagja által mélyen fájlalt eseményre való tekintettel a jövő évtől kezdve helyiségeit magánételek számára nem nyitják meg.

Gazdák figyelmébe. A városi statisztikai hivatal figyelemzteti a gazdákat, hogy a terméseredmény bejelentés határideje december 27-én lejár.

Szülei értekezlet. Dec. 19-én tartotta a debreczeni statusquo izr. elemi iskola első szülei értekezletét. Az igen nagy számban megjelent szülők élénk érdeklődéssel kísérték Weinberger Mór isk. igazgató „Család és iskola” címen tartott előadását. A szülők részéről sok értékes hozzászólás hangzott el. Az értekezletet dr. Brunner Lajos iskolaszéki elnök vezette.

Égetet szeszes italokat árusítók figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara f. hó 15-én, a szegedi kamarával egyidőben felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez az égetett szeszes italok karácsony napját megelőző vasárnapon leendő árusíthatása tárgyában. A miniszter ur ezideig még nem közölte elhatározását a kamarával.

Nyomorban Ziehrer özvegye. Bécsi szerkesztőségünk írja: Ziehrernek, a nagynevű bécsi komponistának operett melódiáit még apánktól és anyánktól tanultuk. A háltalan utókor azonban elfelejtette és csak néhány hónap előtt bekövetkezett halála alkalmából vett tudomást a vissza-vomult aggastyánról, akinek annyi szép melódiát köszönhetünk. Ziehrert akkor nagy ünnepek középette eltemették és Bécs városának magisztrátusa elhatározta, hogy utcát nevez el róla. Özvegyéről azonban teljesen megfeledkeztek, úgy, hogy az elhunyt komponista özvegye és legnagyobb nyomorban sanyálódik. A „Der Nachmittag” című lap felhívja Bécs városát, hogy az özvegynek élethossziglani nyugdíjat adjon, miként annak idején nővéreinek.

Magyar cukor-export. Budapestről jelentik: A cukorgyárak magyar cukrot akarnak exportálni. 500 vagon cukor kivételére kértek engedélyt a kormánytól, a közlelmezési miniszter hír szerint megüszítja ezt az akciót.

Jadlowker kamaraénekes, világ-hírű tenorista és Budánovits Mária, m. k. Operaház tagja együttes hangversenye jan. 11-én. Jegyek Bika-szálló portásánál.

A legolcsóbb zsebnaptár. Szathmáry Zoltán minden évben megjelenő naptára, mely 10 korona s egyben tájékoztató, hogy hol vásároljunk. Kapható az összes trafikokban, könyvesboltokban s utcai elárusítóknál.

Az agy működése szoros összefüggésben áll a bélműködéssel. Tartuk tehát belek működését rendszerben, amit a Hunyadi János víz használata által könnyen elérünk.

Karácsonyi ajándékok, kalapok, úri divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac 43.

Központi kelmeftő Varga-utca 1. Fest szörmét, bőrkabátot, bőrkezztyűt.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Illatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

Legszébb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener Béla műterméből.

Harisnyakülönlegességek minden cipőszínház, meglepő olcsón. Lajos csipkeárnyék, Kossuth-utca 4.

Levegőt íent, imáné művészek ruhákat legszépben. Iroda Csapó-utca 28.

Izletje meg Albert konyháját, olcsó és kitünő. Ez már igen!

Mindenki csodálkozva beszél a Havas harisnyaház olcsó áraitól. Jemper selymek minden színben érkeztek.

Uri divat szabóság, frack, szmoking, zsakett öltönyök jutányosan készítek. Alakításokat elfogadok. — Sztepanov, Darabos-utca 44.

Három fogásból álló kitünő menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora körettel és tészta 120, egy zóna adag délelőtt, délbe és este 45 kor., 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 kor. Előkevény, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátéka az engedélyt megkaptam, a n. é. közönség szíves partifogását kérem, tisztelettel Albert Belvárosi éttermei és kávéház tulajdonos, Debreczen szab. kir. város székházának szuterinjében. Bejárat a Városház-utcából.

Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izlées beállításban készülnek Liener Béla műtermében, Csapó-u. 1. sz. alatt.

Karácsonyi ajándékok a Remény vagyonmentőben, Piac-utca 85. állandó eladás.

Forgács Antal

modern fodrász- és külön manicür-szalón Hungária-palota.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei

Ma délután Szigetivel a szezon legnagyobb sikerű bohózatát, az Artatlan Don Juant adják.

Ma este tisztviselő-est keretében: Babavásár.

Holnap délután 4 órakor Szászország tündérkirálynő kegyence című mesejátékot minden gyerek megnézi a Csokonai-színházban.

Höchtl Margit zongoraművésznő 1923. január 9-én tartja hangversenyt a Zenedében. Jegyek a Méliusznál.

Vigszínházmozgó: Joe May világremeké Hindu siremlék, egy előadásban, 5 és 8 órakor, ma utoljára.

Orleáni szüzi! Vanina!

Apák büne, társadalmi dráma 5 felvonásban Oláfi Fónis főszereplésével és Napsugárka, amerikai 5 felvonásos vígjáték, Mary Prevost főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Ut a boldogság felé előadásokhoz a jegyek elővételben kelnek el.

Ut a boldogság felé, az idei filmprodukció mesterművét az Apolló decem ber 25-26-27-28-án mutatja be. Jegyelővétel.

Omnia-mozgó: Ma szombaton, Ha a bálványok romba dőlnek, egy letűnt nemzedék tragédiája 6 fejezetben. Rendezte Cecil de Mille, Griffith mellett Amerika másik zseniális mesterrendezője. Minden jelente egy-egy rejtvény. Káprázatos pompa, gyönyörű millió, mesteri játék, Amerika misztikus őskorának minden titokzatos-sága veszi körül e pompás alkotást. Geraldine Farrar játéka felil-mulhatatlan. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Egy letűnt nemzedék tragédiája megdöbbentő hűséggel káprázatos rendezésben játszódna le előttünk „Ha a bálványok rombadőlnek” c. filmben.

SPORT

Vasárnap lesz a kupadöntő. A DTE és a DVSC vezetőségének a tegnapi intézőbizottsági ülésén történt meg egyezése folytán a két egyesület vasárnap délután fél 2 órai kezdettel játsza le az elmaradt kupadöntő mérkőzést, a vasutas sporttelepen. Mindkét egyesület erősen ambicionálja a győzelmet, hogy mint kerületi kupagyőztes az északi kerület kupagyőztesével összekerüljön és így az elődöntőbe bekerülhessen. Az érdekes mérkőzés az előre haladt idő dacára bizonyára szép számú közönséget fog a vasutas sporttelepre vonzani.

Weininger Nem és jellem e. műve új kiadásban megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-utca 34. sz.

A Bajadér, Kálmán Imre legújabb operettje 2 fizetben megjelent. Ára: 1150 K. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében. Piac-u. 34.

Urak-Hölgyeknek Hölgyek-Uraknak Karácsonyi és újévi ajándék

szánt, leghasznosabb

Szilágyi Lajos kézmunka és műhízdó vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1. üzletében szerezhetik be.

Raktáron: remek hímzett zsebkendők, gobelinek, gyönyörű kész gypju blousok, schállak, harisnyák, kézi filék, csatok, jelték és gyöngyök. Előrajzolás minták megérkeztek!

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák gyári árban kaphatók **FEUERMANN** bőröndösnél, PIAC UTCA 44. SZÁM.

Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gözfüvesz Reszvénytársaság. Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére **Ráhmer Sándornál** Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962.

NEUSCHLOSZ-LICHTIG ALBERTFALVA - BUDAPEST Repülőgép és Falpar R-T. Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére **Ráhmer Sándornál** Debreczen, Piac-utca 43. sz. Gyártmányai: Butor-, épület, asztalos munkák, gazdasági szerek, strázszerkek, mezőgazdasági faszerszámok, szerszámnyelők, háztartási faárak, gyermekkoscsik, faúsi ajtók és ajtóak, szekerkerékek, lömegékek stb.

Feldheim Sándor ékszerkészítő és vésnök PIAC-U. 19., az udvarban. Ajánlja magát mindennemű arany-, ezüst-, ékszer-árak elkészítésére, átalakítására. — Javításokat legjobb kivitelben gyorsan eszközöl. **Monogramok és névvésések.** **MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK.**

Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása! **Csillag** kötött-, szövött- és kendőárak nagy-kereskedése Debreczen. Sas-u. 4. Mindenféle kötött-, szövött- és kendőárak, u. m.: tricók, kezttyük, harisnyák, fejkendők, posztó- és sálkendők, szallagok minden színben és minőségben, himzések, pamut- és fonalárak, kötött bluzok és kabátok, mű- és himzóselymek, zsebkendők és mindenféle rövidárak, a legolcsóbb árban szerezhetők be. **Telefon 12-77.** **Nyakkendő** ujdonságok érkeztek!

Illatszerek, szappanok, manikür- és fésűkészletek legszebb választékban. **DR. REX DROGUERIA** Debreczen, Városház-épület.

TEHERAUTÓ val szállít, melyből 40 darab új és használt raktáron. **RÓKA RT.** V., Csanády-u. 3. Telefon 46-01. teherautótelep.

Legszébb karácsonyi ajándék egy prima zsebóra Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor színben. Divatos ékszer, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók! **BLATTNER BÉLA** Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4. Arany, ezüst beváltás!

Tearumok árai: Tisztviselő rum 1 l. 600 K Jamaicai rum 1 l. 750 „ Kingston rum 1 l. 850 „ Kitünő gyílműlesepálinkák és likőrök. Viszonteladónak nagy árengedmény. **Révi rumgyár** Hatvan utca végén.

Tearum, likőrök, cognac, gyílműlesepálinkák **legolcsóbban** legjobb minőségben a **Szilágysági** szeszesital kereskedés kicsinyben osztályán (Csapó-u. 7.) szerezhető be. **Eladás nagyban és kicsinyben.**

!! Ujévi !!

ajándék hasznos és olcsón csak egyedül
Brüll Ernő
nőidtvaházában, Piac-utca 29. városházával szemben, kapható.

- 1 db himzett női ing cakkal 975 K.
- 1 db ajáros battszat zsebkendő 90 ..
- 1 db sima zefir ing 2 gallérral 1650 ..
- 1 db fekete női harisnya 295 ..
- 1 db gombos férfi alsó nadrág 1450 ..
- 1 db férfi vészon zsebkendő 170 ..
- 1 db Madapolan schifon bugyi 790 ..
- 1 db himzett kombiné bugyi 1690 ..
- 1 db prima Damaszti törülköző 650 ..
- 1 db kötött férfi zokni 165 ..
- 1 db férfi fehér vasalt ing 1980 ..
- 1 mtr dupla széles lengyel szövet 690 ..
- 1 mtr 140 cm. széles egész finom paplan kelme 1750 ..
- 1 mtr Hern Pollák ágynemű vászon 550 ..
- 1 db kockás pohár törő 398 ..
- 1 mtr angol esikós és sima zefir 650 ..

Állandó vevőimet értesitem, hogy újévkor szép neptárral látom el.

Cégre tessék figyelni!

Kitűnő urasági fajborok
100-120 koronáért kaphatók. Vízonteladónak árenged mény.
REVI (Hatvan-utca végén).

Mindennemű óra- és ékszerjavításokat
gyorsan és pontosan, jótállással
jutányos áron készítek
WERTHEIMER
órász, Hatvan-u. 71.

400 János cérna.

Pozsonyi cérnagár gyártmányai minden számban, 48 gomb. cérna minden tételben. Alsó szálok, cérna cipőfűzők, cigarettapapírok, hüvelyek és dohányzókelékek legolcsóbb :: :: bevásárlási forrása :: ::

Csillag Adolf
rövid-, díszmű-, norinbergi és papír-áru nagykereskedése **Debreczen, Bádócs-u. 1. Tízpalota. TELEFON 409.**

Meghívó.

Balmazújvárosi Takarékpénztár r.-t.
1923 január hó 7-én d. e. 11 órakor saját helyiségében **rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 300.000 koronáról 1.500.000 koronára való felemelése céljából 6000 darab 200 korona n. é. új részvény kibocsátása tárgyában.
 2. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 5., 7., 8., 9., 20., 29., 32., 38., 39., 42., 44., 45., 46. és 48. §§-ainak módosítása tárgyában.
- Kelt Balmazújváros, 1922 december hó 2.
Az igazgatóság.

Tökmagot, kendermagot és lucernamagot

minden mennyiségben vészek
Goldstein Nándor
terménykereskedő
Debreczen, Arany János-u. 2.
Telefon 10-07.

Mészárosok és hentesek figyelmébe!
Eredeti **F. Dick**-féle
KÉSEK és ACÉLOK
Bakos vaskereskedőnél.
Telefon 620. Csapó-u. 88.

François
Transsylvania
pezsgő

Elismerten legolcsóbb, legzordabb bevásárlási forrás kereskedők részére

Leitner és Römer
rövid-, szövött-, norinbergi áru nagykereskedése
Hatvan-utca 2.
Telefon 5-90. sz.

Ruhaszövetek

695 koronától.
Vásznak
360 koronától.
Fehérneműek

női és férfi
980 koronától.
Harisnyák
145 koronától.

Schön Arthurnál,
Csapó-utca 4. sz.
Csak karácsonyig!

Alma, makói foghagyma
OLCSÓ ÁRON
PACZELTNÉL kapható.
VIZONT ELADÁSRA IS.

Legszébb cigányzene a **Gambrinusban!!**
Rácz Jancsi és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekárral játszanak.

LEGJOBBAN VÁSÁROLHAT VARGA ARNOLD-nál

BUDAPEST HARISNYA, KÖTÖTT-, SZÖVÖTTÁRU KÖLÖNLEGESSÉGEKET **BUDAPEST**
IV., Kossuth Lajos-u. 11. **KARÁCSONYRA.** IV., Kossuth Lajos-u. 11.

Tóth Gyula vasnagyszerkedése Debreczen, (Városház sarok). Telefon 29.
Rudvasak, fekete és horgonyozott vaslemezek minden méretheben. Zománcozott lemezedények nagyválasztékban kaphatók. — Vízonteladónak megfelelő árengedmény.
Lőpor- és vadászati cikkek nagyraktára.
Hasznos karácsonyi és ujévi ajándékok.

Karácsonyra, ujévre
képkeretezés szakzerű készítése
dus választéku keretlecekből
gyorsan és pontosan.
Ovál- és körkeretek, Gobein fénykepek és kézi-munkákhoz nagyválasztékban. — Legalkalmasabb ajándéktárgyak üveg-, porcellán- és díszmű árukból
BLATTNER GYULA cégnél DEBRECZEN,
Telefon 468. (Royal szállodával szemben) Alapítási év 1801.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csapó-u. 37.) **Divatáruházát,** hol vásznat, kanavászt, női- és férfi fehérneműt, női- és férfi :: :: szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhet be. :: ::

Nem hirdetés útján, hanem személyesen győződjön meg, hogy
Szabó és Zengevald
rőtös- és rövidáruüzletében, **Szent Anna-utca 3. sz.,** szükségletét legolcsóbban szerezheti be.
Karácsonyra és ujévre
az alkalmi áruk eladása megkezdődött.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL
Üveget
legdrágábban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

ELADÁS
Bőrgarnitúrák, heneserek, matracok, Sóberli-ágyak eladó. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

Ebédlők, hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvaron.
Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát jutányosan készítek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

Selyem ernyők
karácsonyi és ujévi ajándékkul
Görcsös Lajosnál
Batthyányi-utca 26.

Heneserek, plüs diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.
Kályhatapasz és samott Timár-utca 11. kapható.

Abronsvas
kapható
a kiadóhivatalban

KERESLET
Zongora-
hangolást,
javítást, hosszu zongorák rövidítését elvállalja
Liska,
Bethlen-u. 27.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-
hangolást
elvállalok, O I A h
Imre zongora-hangoló. Hivásra vidékre is megyek. Előjegyzéseket el-togadok. Piac-u. 68. sz. I. e. Telefon 862

Korona-kenyérgyár
terakatalban:
Fehér kenyér 130 —
Közép „ 114 —
Barna „ 94 —
Munkás „ 94 —
Munkanélküli „ 82 —
Zsemlye, kifli 9 —
Zsemlye-morzsa 220 —

VEGYES
Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készit. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.